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Csordásné Papp Ágnes, iskolánk igazgatója július 
1-jével kérelmezte nyugdíjaztatását. 
Kérelmét elfogadták. Szeptember 11-től szabad-
ságon volt, most pedig már a közvetlenül a nyug-
díj előtti, az úgynevezett sétáló idejét tölti. Így 
iskolánk vezető nélkül maradt.
A közvetett irányítást a Felsővárosi Általános Is-
kola vezetője végzi. A helyi tagintézmény veze-
tő-helyettesévé Parkánszki Istvánné Terike nénit 

nevezték ki. Megbízatása 4 hónapra szól. Így ő az, 
aki a napi szinten jelentkező ügyes-bajos dolgo-
kat, és az iskola működésével összefüggő teendő-
ket elvégzi. A tagiskola-vezetői posztra tavasszal 
pályázatot ír ki a székesfehérvári Tankerület. En-
nek eredményeként új vezető kerül majd isko-
lánk élére. Reméljük, hogy addigra a jövőnkkel 
kapcsolatos gondjaink is megoldást kapnak.
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Iskolánkban a járvány elleni védekezésben előny 
az alacsony gyermeklétszám. A tantermekben 
mindenkinek van külön padja, meg tudjuk tartani 
a kellő távolságot, így az órákon nem kell masz-
kot hordaniuk. A nagyszünetben lehetőség sze-
rint a szabadban vagyunk. Kevés időt töltünk a 
közösségi terekben, illetve csak fontos dolgokért 
mehetünk be másik osztály termébe. A kézfertőt-
lenítés és a hőmérséklet ellenőrzése jól működik. 
A szülők is nagy óvatossággal kezelik a gyermekek 
egészségi állapotát. A kisebb problémáknál is ki-
kérik az orvos véleményét, nem veszélyeztetik a 
többi gyerkőcöt. Ezért köszönetünket fejezzük ki.
Az őszi szünetben természetesen iskolánkban is 
megtörtént a teljes fertőtlenítés. Az ablak-és füg-
gönymosást, a padok és székek lemosását a tech-

nikai dolgozóink végezték el.  A tantermek sérült 
padlóburkolatát is sikerült megjavíttatnunk.
Az oktató-nevelő munka tehát rendületlenül fo-
lyik. Mivel személyes találkozásokra nincs lehe-
tőség, így többnyire a Kréta elektronikus napló 
segítségével tartjuk a kapcsolatot a szülőkkel. 
Természetesen probléma esetén egyéni időpont 
egyeztetés után van lehetőség megbeszélésre.
Kérjük Önöket, hogy továbbra is tartsák be a szigo-
rító intézkedéseket! Ha bármilyen, az iskolát vagy 
a gyermeket érintő témában segítségre van szük-
ségük, kérjük, keressenek bennünket bizalommal. 
Vigyázzanak magukra, vigyázzunk egymásra!
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Véget ért a nyár, melyet óvodákban egy családi 
nappal búcsúztattunk el. A rendezvényt új mezít-
lábas parkunk felavatásával nyitottuk meg, mely-
nek elkészítéséhez, megtöltéséhez köszönjük a se-
gítséget. A program színesítéséhez a település több 
civil szervezete is hozzájárult. Köszönjük minden 
résztvevőnek a remek játék lehetőségeket és az 
aktív jelenlétét. A gyermekek arcára sok mosolyt 
csaltak a kézműves foglalkozások, a trakivonat, a 
póni lovaglás, és az elmaradhatatlan csillámteto-
válás. A pocakok megtöltéséhez hozzájárult a ren-
geteg palacsinta, melyet szorgos szülői kezek sü-
töttek. A napot Hevesi Imre nagyszerű koncertje 
zárta. 
Autómentes napot szerveztünk, melynek kerete-
in belül a nagycsoportosok kerékpárral mentek a 
füzesbe, ahol ügyességi és balesetmentes közleke-
dést segítő játékokban vettek részt. A kisebbek az 
óvodában tették próbára kerékpáros és futóbicik-
lis tudásukat. A délelőtt végén minden kisgyermek 
sikerélményekkel és a Fejér Megyei Rendőr-főka-
pitányság jóvoltából ajándékokkal gazdagodott.
Szeptemberben befejeződött a maci és katica cso-
port által közösen használt mosdó felújítása, me-

lyet boldogan vettek birtokba a gyerekek. A több 
csap és wc elhelyezése lehetővé teszi a nagyobb 
gyermeklétszám kiszolgálását.
Rengeteg gyümölcs és zöldség betakarításának, 
szüretelésének jött el az ideje. Az óvoda csoport-
jai is ellátogattak egy-egy szőlőbe, gyümölcsösbe, 
zöldségesbe, közelebbről megfigyelni azokat. Ha-
gyományainkhoz hűen idén is megrendeztük óvo-
dánkban szüreti mulatságunkat. A szüret meneté-
vel, a szőlő feldolgozásának mozzanataival Takács 
Józsefné, Márti néni segítségével ismerkedtek 
meg a gyerekek. A táncház Kata néni és Miklós bá-
csi vezetésével sok vidám, táncos, játékos percet 
okozott kicsiknek és nagyoknak egyaránt.
A programjaink következő állomásán, Papp Ág-
nes, Gesztenyemese című bábszínházi előadását 
nézhettük meg, melyet nagy tapssal hálált meg a 
lelkes közönség.
A hónap végén Antal Judit továbbképzésén vet-
tünk részt, mely az óvoda szervezeti működését 
támogatta.
Óvodapedagógusaink elkészítették a nagycsopor-
tos gyermekek Difer (Diagnosztikus fejlődésvi-
zsgáló rendszer) felmérését. A minden területet 

Lám, a megfáradt fák
levelüket ejtik,

a nyár üde zöldjét
végképp elfelejtik.

Harmatcsepp a könnyük,
hajnalban zokognak,
meghajolnak szélnek,

múló évszakoknak.

Színes levelekkel
takarják a földet,

színpompás varázzsal
búcsúzkodnak tőled.

Ha lehull a levél,
álom száll a fákra,
színes avarszőnyeg

terül a világra… 

Vírushelyzetben ugyan, de szeptemberben ismét 
megkezdődött a tanítás iskolánkban. Ahogy arról 
már beszámoltunk, az idéntől tagiskolaként mű-
ködünk. Szerencsére a felső tagozat egyelőre itt 
maradhatott, így nem kell napi szinten buszozni 
a gyerekeknek. Egy székesfehérvári intézmény lett 
a központunk, így új nevünk lett. Ez hivatalosan 
így hangzik: Felsővárosi Általános Iskola Csanádi 
Imre Tagiskolája.
Szeptembertől minden intézményben bevezetés-
re került az új Nemzeti Alaptanterv (NAT). Ennek 
keretein belül jó néhány változás lépett életbe. A 
mi iskolánkban ezekből a változásokból igyekez-
tünk a gyerekeknek legjobb dolgokat kihozni. A 
felső tagozatban külön tanítjuk a természettudo-
mányos tárgyakat: a fizikát, a kémiát, a biológiát 
és a földrajzot.  A tanulásban segítségre szoruló di-

ákoknak felzárkóztatást biztosítunk. Szakkörökön 
tanulhatják a kertészkedés és a főzés tudományát, 
sportkörön vezethetik le az energiájukat. Tervez-
zük több tehetséggondozó szakkör indítását. Ver-
senyekre is szeretnénk vinni tanulóinkat annak 
érdekében, hogy a jó tanulók is itt maradjanak az 
iskolában.
Nagy figyelmet fordítunk a felvételire készülő 
gyerekekre. A nyolcadik osztályosok előkészítőn 
vehetnek részt, ahol matematikából és magyar 
nyelvből összegzik a tudnivalókat, és korábbi évek 
felvételi feladatlapjait kitöltve készülhetnek a 
megmérettetésre.
Reméljük, hogy munkánkat önök is megértéssel 
és elégedettséggel nyugtázzák.
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Ági néni nyugdíjban

Tanítás a vírus idején

Újra az iskolapadban

ZÁMOLY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI LAPJA
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ZÁMOLY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI LAPJA

6. oldal I. évfolyam 5. szám

HírmondóHírmondó

7. oldal2020. november

ZÁMOLY KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI LAPJA
HírmondóHírmondó

pedagógusnak és szülőnek egyaránt. Ezen mérő-
eszköz segítségével az átlag gyermekhez képest 
ismerhetjük meg az egyes gyermekek képessége-
it. A mérés eredményeiről az óvónők a fogadóó-
ra keretében tudnak tájékoztatást nyújtani, és a 
több éves tapasztalatuk alapján javaslatot tesznek 
az iskolakezdéssel kapcsolatban. Amennyiben a 
gyermek képességei több területen elmaradnak az 
iskolakezdéshez szükségestől (és nem a barátjáé-
tól!), bizony végigkíséri az iskolás éveit. A döntés 
azonban az Önök kezében van. Ha bizonytalanok 
gyermekükkel kapcsolatban, akkor bízzanak a pe-
dagógusok javaslatában, gondolják át. Megfontolt 
döntést kell hoznunk, egy életre választhatunk 
gyermekünknek boldog vagy sikertelen iskolai 
éveket. Az óvodánkban a vegyes csoportokból 
adódóan, olyan szerencsés helyzetben vannak a 
családok, hogy ahhoz, hogy a gyermek még egy 
évet óvodában maradhasson nem kell sem másik 
csoportba mennie az utolsó évre, sem másik pe-
dagógust megszoknia! Az iskolaérettség nem a 6 
éves kor betöltésével alakul ki. Nagyon fontos az 
egyéni képességek figyelembe vételével a rugalmas 
iskolakezdés támogatása. A gyermek belső érése 
folyamatos, amikor az óvodáskor végére belép a 
lassú átmenetnek abba az állapotába, amelyben 
majd az iskolában az óvodásból iskolássá szocia-
lizálódik. Fontos a fejlettség szerinti iskolakezdés. 
Az iskolaérettség feltételei Kulcsár Mihályné A ta-
nulás öröm is lehet című könyve alapján:

1.	 Testi fejlettség
2.	 Ép érzékszervek
3.	 Jó ceruzafogás
4.	 Elemi mozgások összerendezettsége
5.	 Szem-kéz-koordináció
6.	 Stabil alak-háttér megkülönböztetése
7.	 Iránykövetési képesség
8.	 Gestalt látás (olvasás megtanulásához)
9.	 Azonosság felismerése
10.	 Különbözőség felismerése
11.	 Auditív megkülönböztetés (hangok)
12.	 Analizáló szintetizáló képesség
13.	 Átfordítási képesség
14.	 Általános tájékozottság
15.	 Beszédkészség
16.	 Gondolkodás
17.	 Problémamegoldó gondolkodás
18.	 Emlékezet
19.	 Figyelem
20.	 Emberrajz
21.	 Szocializáció
22.	 Feladattudat
23.	 Jó kudarctűrő képesség
24.	 Felnőttekhez való viszony

Nagycsoportos korban megkezdődnek a testi vál-
tozások is: potyogni kezdenek a fogak, eltűnik 
a babás pofi, megváltoznak a testarányok. Moz-
gásuk összerendezett, harmonikus, kialakult a 
biztos egyensúlyérzék. Mozgását, viselkedését és 
testi szükségleteit is képes szándékosan irányí-
tani. Mindemellett a viselkedésükben is változás 
látszik. Igényli, hogy többet tudjon a világról és 
hajlandó kitartóan együttműködni társaival egy 
cél érdekében. Amit elkezd abban kitartó. Pl. nem 
hagyja félbe a társasjátékot vagy a memória játé-
kot. Fontos, hogy egyre több területen önállóak 
legyenek: öltözködés, mosdóhasználat. Az érett 
gyermek önállóan öltözködik, a ruhákat megfelelő 
sorrendben veszi fel, wc használat után kezet mos 
és töröl, ha folyik az orra önállóan megtörli (tudja 
hol találja a papírzsebkendőt) stb. Érdeklődéssel 
várja az iskolát. Tudja, hogy a vidámság mellett 
kötelességek is várnak rá: megtanulni írni, olvas-
ni, számolni. Napról napra tovább tud egy dologra 
koncentrálni. Emlékeit tudatosan tudja felidézni 
pl. emlékszik rá, hogy a logopédus adott-e házi 
feladatot. Beszéde jól érthető, másokat is végig-
hallgat, figyel rá és érti is, amit kérnek tőle. Pl.: a 
kupaktanácskor meghallgatja türelmesen, amíg a 
többiek is elmesélik élményeiket. Idegen környe-
zetben is felszabadultan tud viselkedni, számára 
idegen felnőttre is hallgat, meg meri szólítani, se-
gítséget kér.

Az iskolaérettség rendkívül összetett kérdés. Nem 
csupán értelmi képességek megfelelő fejlettsége 
szükséges hozzá, ugyanilyen fontos a testi és a 
szociális érettség is. Ezen három terület együttes 
fejlettsége által válik a gyermek kellőképpen éret-
té ahhoz, hogy boldog, kiegyensúlyozott, élmé-
nyekkel teli iskolás évei legyenek. Mindez nagyon 
fontos, hiszen a mai világban minimum 11-14 évet 
töltenek a gyerekek az iskolapadban. Nekünk szü-
lőknek pedig jó döntést kell hoznunk, amit bátran 
alapozzunk az óvó nénik véleményére, akik 3 éven 
keresztül voltak gyermekeinkkel.

Mi pedagógusok azon vagyunk, hogy minden 
gyermek, aki iskolaérett megkezdhesse jövő ősszel 
az iskolát. Ezt a nagyítót nézzük együtt a pedagó-
gusokkal, az iskolakezdést kérdése legyen megala-
pozott.

Kónyáné Janzsó Nikolett
óvodapedagógus

*  *  *

lefedő tesztek diagnosztikus képet nyújtanak a 
készségek fejlettségéről. A készségek fejlettsé-
gének diagnosztikus térképe megmutatja, hogy 
mely összetevőket sajátította már el a gyerek, és 
milyen fejlesztési teendők vannak még hátra. Az 
eredményekről a fogadóórákon fogjuk tájékoztat-
ni a szülőket. Október hónapban a Depónia Non-
profit Kft.-vel és a Selector Kft.-vel közösen intéz-
ményünk kampányszerű papírgyűjtési akciót és 
elektromos hulladékgyűjtést is szervezett.
Nagy Zoltán és családja nagy mennyiségű almát 
és szotyolát, valamint Filotásné Sasvári Orsolya és 
családja szintén nagy mennyiségű almát ajándé-
kozott óvodánknak. Nagyon szépen köszönjük!
Az őszi erdő, a színesedő levelek, az ősz kincsei, 
mint a gesztenye vagy a makk nagy örömöt okoz-
nak a szemnek, a léleknek és remek játéklehető-
séget biztosítanak a gyermekek számára. Így nagy 

sétákat tettünk, kirándultunk, megfigyeltük kör-
nyezetünk változásait, kihasználtuk a napos, jó 
időt és sokat játszottunk a szabadban.
Az idei nevelési év, a tavalyihoz hasonlóan, a pan-
démia miatt, sok szervezési és higiéniai feladatot 
adott, mely fokozott odafigyelést, fegyelmezett-
séget kíván az óvoda dolgozóitól és a szülőktől 
egyaránt. A jelenlegi helyzetre való tekintettel 
néhány hagyománnyá vált programunk elmarad. 
Reméljük, a tavaszi programok már megrendezés-
re kerülhetnek. Szeretnénk megköszönni az eddi-
gi együttműködést, a szabályok betartását, melyek 
mindannyiunk egészségét védik és bízunk benne, 
hogy a továbbiakban is számíthatunk közreműkö-
désükre.

Bordácsné Hiedl Anikó
óvodapedagógus

Ez jár most sok szülő fejében. Hiszen, azok a kis-
gyerekek, akik 2021. augusztus 31-ig betöltik a 
6. életévüket elvileg mehetnek iskolába. Gyakor-
latilag viszont érdemes azért ezt átgondolni és 
gyermekek képességeit az óvó nénik segítségével 
nagyító alá venni. Mehet-e vajon 2021. szeptem-
ber 1-jén a gyermekem iskolába? Tud-e majd 45 
percig ülni az órán? Kibírja majd pisilés nélkül a 
következő szünetig? Figyel-e majd az órán a tanító 
nénire? 
Bizony ebben az időszakban sok szülő elbizonyta-
lanodik. Azt javaslom, hallgassák meg az óvónők 
véleményét, hiszen ők naponta 8-10 órát vannak a 

gyermekekkel, tisztában vannak a képességeikkel, 
gyengeségeikkel és erősségeikkel. Érdemes már 
novemberben beszélni erről, mert ha szükség van 
rá, hogy a gyermek még egy évet az óvodában ma-
radjon, akkor azt a szülőnek kell 2021. január 1. 
napjától 2021. január 15. napjáig kérvényeznie az 
Oktatási Hivatal honlapján. Majd az iskolakezdés-
ről az Oktatási Hivatal dönt. 
Amíg korábban az óvoda szakvéleménye alapján 
dőlt el, hogy a gyermek mehet-e iskolába, addig 
most a Szakértői Bizottság szakvéleménye, vagy az 
Oktatási Hivatal (a szülő kérésére) adhat felmen-
tést az iskolakezdés alól.
Nehéz kérdés, hiszen a szülő gyakran elfogult, ér-

zelmileg érintett, így nem látja reálisan gyermeke 
testi, értelmi és szociális képességeit. Az óvoda-
pedagógusok sok éves szakmai tapasztalattal ren-
delkeznek ahhoz, hogy megfelelően meg tudják 
ítélni a gyermekről, vajon kudarc nélkül megkezd-
heti-e az iskolát. Mert nem csak az a fontos, hogy 
betöltötte a 6 éves kort, kiesett a foga, már leírja 
a nevét, így ő már biztosan iskolaérett, kezdheti 
az iskolát – gondolhatja a szülő. De vajon elbír-
ja majd az iskolatáskát, tudja késleltetni a testi 
szükségleteit (pisilés, szomjúság, éhség stb.), tud 
figyelni a saját holmijára, tudja-e tudatosan irá-
nyítani a figyelmét, a társasjátéknál, ha veszít azt 

el tudja-e viselni, össze tudja hajtani a ruháit, ki 
tudja várni amíg a felnőttek beszélgetnek és őt is 
meghallgatják, helyesen fogja a ceruzát, tud egye-
dül öltözködni? És még sorolhatnám. Apróságnak 
tűnnek ugyan, de rendkívül fontosak ahhoz, hogy 
valóban kudarc nélkül teljenek a mindennapjai az 
iskolában. Mert az első évben szerzett benyomás 
a további iskolás éveire is hatással van. Könnyen 
elmehet a kedve a tanulástól, ha naponta kudarc 
éri, nem sikerül neki valami. 
A szülők konkrét tájékoztatásának támogatását 
segíti a DIFER mérés, amelyet az idén minden 
nagycsoportos korú gyermekkel elvégeztünk az 
óvodában. Az eredmények támpontot adhatnak 

Kezdődhet az iskola

Részletek az alábbi linken olvashatóak:
https://www.oktatas.hu/kozneveles/tankotelezettseg/tankotelezettseg_halasztasa
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Persze az idősebbik Simon Zoltánt kér-
dezgettem életéről, és beszélgettem vele 
munkájáról, a faluról, a világról és ró-
lunk emberekről. Őt igyekszem bemutat-
ni azon keresztül miről mit gondol, és mi 
az amit elért életében. 

Kezdjük az életúttal!
1947-ben születtem, itt Zámolyon, az Ady Endre 
u. 28. alatt, ahol albérletben laktunk. Édesapám 
a Gánti Bauxit Bányában dolgozott. Édesanyám 
felvidéki, édesapám katonaként ismerte meg. 
Az természetes volt, hogy Zámolyon telepednek 
le, de még három helyen laktunk, mire felépült 
12 éves koromra a saját házunk a Gárdonyi ut-
cában. Ekkor én már 12 éves voltam. Nem na-
gyon szerettem otthon lenni, és mi tagadás az 
iskolában sem - noha nem voltam rossz tanuló. 
Az utca volt az én világom, ahol zajlik az élet, 
ahol sok az ember és mindig történik valami. 
Szerettem a mulatságokat és mindenre kíván-
csi voltam. Emlékszem, a vadászokkal is elszök-
tem, mígnem Südi Pista bácsi pékségénél akad-
tam el, akinek szívesen segítettem. Tetszett, és 
ment is a munka, olyannyira, hogy 12 évesen 
már rám bízta a kovász előkészítését és a ke-
mence befűtését.  

Álljunk meg egy kicsit a kovásznál. Manap-
ság azt tartjuk, a jó kenyér az kovászos.

Ez parasztvakítás, mert minden kemencében 
sütött kenyér kovászos. Akkor is ha az a kovász 
gyárilag előkészített, vagy por alakú. A kovász 
tulajdonképpen az alap, ami a tésztában bizto-
sítja azokat a tulajdonságokat, ami  a kenyértől 
elvárható. 

Menjünk vissza az élettörténethez.

Miután 1961-ben befejeztem az általános isko-
lát, nem is volt kérdés, hogy péknek menjek. 

Ez akkoriban nem volt népszerű szakma, szinte 
szégyellnünk kellett, ma sem értem miért. Pe-
dig semmi szégyellni való nincs benne, sőt akár 
büszkék is lehetnek az igazi pékek, mert ez nem 
is szakma, hanem életforma. Mindennap éjsza-
ka addig tart a munka, amíg ki nem sül a kenyér. 
Olyan nincs, hogy ne süssük ki, hiszen várják a 
vásárlók. Szóval élelmiszeripari szakmunkás-
ként végeztem, és a Székesfehérvári Sütőipari 
Vállalat székesfehérvári kenyérgyárába men-
tem dolgozni, ahol mint kiváló szakmunkás-
nak, a legmagasabb, 5 Ft 50 filléres órabér járt 
nekem.Fontolgattam a technikum elvégzését, 
de nemsokára behívtak katonának. Börgöndre 
kerültem, ahol olyan rendes tisztek voltak, hogy 
segítették a továbbtanulásomat és levelezőként 
beiratkozhattam az élelmiszeripari technikum-
ba. Leszerelésemet követően visszamentem ko-
rábbi munkahelyemre, és a technikumot már 
ott fejeztem be 1970-ben.

Akkor minden bizonnyal megnyílt  Ön 
előtt a pálya.

Valóban, a 70-es évek elején művezető, nemso-
kára minőségellenőr lettem. Nagyon agilis vol-
tam, mindenhez hozzászóltam, és amikor a vál-
lalathoz tartozó, nagyon rosszul dolgozó bicskei 
kenyérgyár került szóba, azt mondtam - mint 
ifjú titán - küldjenek oda engem, majd én rend-
be teszem. Így is lett, kiküldtek és ma is büszke 
vagyok rá, két év múlva a bicskei üzem az első 
lett a vállalati versenyben. Ez volt igazán az én 
világom, emberekkel, a szakmával tudtam fog-

MINDENKIVEL JÓBAN KELL LENNI!
Interjú Simon Zoltánnal pékmesterrel és a falu
krónikásával.

Zsebők Lajos

SIMON ZOLTÁN

lalkozni, és mindezt úgy, ahogy én jónak láttam.

Szóval jó vezető volt. Milyen a jó vezető? 

A jó vezetőt el kell hogy fogadják a beosztottak. 
Érteni kell a szakmához és emberségesnek kell 
lenni. Ilyen egyszerű ez, és máig azt tartom, 
hogy tisztességet, emberséget, összetartozást a 
fizikai dolgozókkal együtt lehet igazán megélni. 
Nagyon fontos a műszaki, technikai biztonság a 
gyártásban, de a legfontosabb az ember, ezért el 
kell érni, hogy szívvel lélekkel dolgozzanak!  

De nem maradt Bicskén.

Visszahívtak Fehérvárra, előbb a Zrínyi utcai 
sütödébe, majd kineveztek a palotai úti kenyér-
gyárba vezetőnek. Rövid időn belül most mi let-
tünk az elsők a pontszámok alapján a vállalati 
versenyben. Ezt követően kiemeltek termelési 
osztályvezetőnek, a fél megyére kiterjedő válla-
lat teljesítményéért feleltem.

Ez már igazán komoly beosztás.

Az, de én inkább érvágásként éltem meg, a sok 
papír és szám nem az én világom volt, hiányoz-
tak a közvetlen emberi kapcsolatok. Aztán jött 
egy újabb”előrelépés”. Nyugdíjba ment az Élel-
miszeripari Dolgozók Szakszervezetének me-
gyei titkára, és utódjának engem neveztek ki. Na 
itt aztán megtudtam, mi az igazi képmutatás, 
törtetés és embertelenség. Mentem volna vis�-
sza a kenyérgyárba, de munkahelyemet addigra 
mással töltötték be. Kerestem a lehetőséget, és 
a megoldást az adta, hogy a kenyérgyár új igaz-
gatója létrehozott egy gyárhoz tartozó Kft-t és 
felkért ügyvezetőnek. Sütőipari alapanyagokat 
gyártottunk biológiai módszerekkel, bulátát ké-
szítettünk, ami a megszárított kicsirázott búza 
őrleménye. Később ezt extrudáltuk is. Jól ment 
a munka és én is szerettem. Innen jöttem nyug-
díjba is.

És hol van a Zoli Pékség? Erről egy szót 
sem szólt.

Egyszer Alsószentivánra mentünk lakodalom-
ba, ami a család pékségének udvarán felállított 
sátorban volt.. A fiammal együtt ott láttunk egy 
kis pékséget, és rögtön azt mondtuk, ezt mi is 
meg tudjuk csinálni. Az akkori polgármester, 
Horváth János erősen támogatta, így ösztön-
zött: gyerekek ezt meg kell csinálni! Szép lassan 
neki is kezdtünk, de ez a vállalkozás a fiamé, a 
kezdetektől ő vezeti, ő dolgozik benne.

Hogyhogy a fiai is péknek álltak?

Én mindent megtettem, hogy ne legyen pék, de 
ő kijelentette: azt látom, hogy a pékek rendes 
emberek, közéjük szeretnék tartozni. Ő is  a ke-
nyérgyárba került, ott dolgozott nem is rosszul, 
és amikor tető alatt volt már az itteni pékség, 
otthagyta a kenyérgyárat és minden erejével 
azon volt, hogy mihamarabb megnyithasson. 
A pékség egyre fejlődött, majd jött a bolt, a ját-
szótér. Fiam mestervizsgát is tett, az Ő titulusa 
„pékmester”! Én ott segítettem neki ahol tud-
tam, de ez az ő birodalma és egy másik történet, 
erről őt kéne kérdezni.

Térjünk át  a közéletre. Mit jelent ez a 
szó Önnek?

Nekem a falu dolgaival történő foglalkozást 
jelenti. Feltárni a problémákat, illetve a lehe-
tőségeket, javasolni a jobbítást, vagy akár a 
fejlesztést és elkezdeni  vagy támogatni a meg-
valósítást. És amikor benne vagyunk, megle-
pődve tapasztaljuk, hogy egyedül nem megy, 
csakis együtt, csapatban. Ennek jegyében részt 
vettem szinte minden fórumon, majd 1990 - 
ben el is indultam az önkormányzati képviselő 
választáson. Nem mondhatom, hogy sikeresen, 
mert akkor a csak a 22. helyre kerültem. Ez nem 
rendített meg, és 94-ben már a harmadik leg-
több szavazatot kaptam. 

Ez szép előrelépés, minek köszönhető?

Grafomán emberként - számos cikket is írtam 
az élelmiszeripari szakfolyóiratba - a polgár-
mester felkért, hogy szerkesszem a havonta 
megjelenő helyi újságot. Így 1991-től majd húsz 
éven át ennek voltam a gazdája. Akkor ez a lap 
közvetítette a zámolyiak felé a helyi informáci-
ókat. Nem volt könnyű munka, állandó készült-
séget és szervező munkát igényelt, de megérte 
és szerettem csinálni. 

Milyennek találja a mostani újságot?

Soványnak. Persze nem tudom eldönteni mire 
van most igény egy nyomtatott újságban. Én 
is inkább az interneten tájékozódom. De az is 
igaz, hogy nem mindenki internetezik, és aki 
igen, annak is be kell kapcsolni  a gépet, oda 
kell találni, az újság viszont ott van a kézben, 
arról nem is beszélve, hogy kordokumentum-
ként megmarad. 
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Tudom, négy cikluson keresztül volt kép-
viselő és 10 évig alpolgármester. Mi fért 
bele ebbe az időszakba?

Rengeteget fejlődött Zámoly. Ekkor készült el 
a falu vízellátása, csatornázása, gázellátása, a 
telefonhálózat, a közvilágítás korszerűsítése 
és sok utcát leaszfaltoztunk. Sőt előkészítettük 
egy szélerőmű-park létesítését 18 szélkerékkel. 
Megvolt a befektető, az összes terv, a földterü-
let, végül az utolsó pillanatban mégsem kaptuk 
meg az engedélyt. Egyesületként megszervez-
tem a polgárőrséget, aminek első elnöke voltam 
és rendületlenül csináltuk a helyi újságot.

De ha jól emlékszem ekkor volt a zámo-
lyi cigányügy is...

Igen, ez máig ható seb a falu hírnevén. A saj-
tó félreinformálta a közvéleményt és az akkori 
polgármester - egy személyben - vitatható dön-
téseket hozott. Meg is lett az eredménye, orszá-
gos, sőt világhírnévre tett szert Zámoly. Engem 
ez annyira bántott, hogy tüzetesen utánanéz-
tem a dolognak, összegyűjtöttem mindent és 
egy könyvben - a dokumentumok másolatával 
- le is írtam a történteket. A könyvet magánki-
adásban, Zámoly sebhelye címmel mindössze 
50 példányban tudtam megjelentetni. Az érdek-
lődés most is megvan, de könyv nincs, nekem is 
csak két példányom maradt. Ki kéne adni újra, 
amihez kiadó, illetve támogatás kéne. Ha valaki 
segíteni tudna, örömmel venném.

Mit tart élete legnagyobb eredményé-
nek, mire a legbüszkébb?

Arra, hogy tevőleges részese lehettem Zámoly 
fejlődésének, az itt élők élete jobbításának. 
Büszke vagyok a fiamra, hogy folytatta mester-
ségem és ennyire vitte, és annak külön örülök, 
hogy ebben segíthettem. És arra is büszke va-
gyok, hogy sok jó kenyeret adhattam az embe-
reknek.

Mi a meglátása a nemzedékek közötti 
különbségről, a mai fiatalokról?

Ez attól függ milyen szemüvegen keresztül néz-
zük a kérdést. Nem tartom jónak a „bezzeg a mi 
időnkben...” álláspontot. A világ fejlődik, vál-
tozik, nem szabad megakadályozni a fiatalokat 
abban, hogy ők is változzanak, fejlődjenek. Azt 
azért fontosnak tartom, hogy átvegyék a szülők-
től, az idősebb generációktól a valódi értékeket, 
a jó tapasztalatokat a többi ember szeretetét, 

tiszteletét. Nagyon nagy szerepe lehet ebben 
a közös munkának, programoknak. Már fiatal 
korban be kell őket vonni ezekbe és beszélgetni 
kell velük.

A büszkeségekből kihagyta, hogy húsz 
évig a falu krónikása volt, könyvet írt egy 
helyi kérdésről, és gondolom nem fejezte 
be ezzel az írást.

Ha akarja, erre is büszke lehetek, és valóban 
az írást nem lehet befejezni, csak abbahagyni. 
Most egy interjúkötetet készítek Bán Miklós 
magnófelvételei alapján. Miklós egy autodidak-
ta polihisztor volt. Néprajzi tárgyakat gyűjtött, 
festett, épített, a fiataloknak beszélgetéseket 
szervezett, és mellette interjúkat készített a 
zámolyiakkal, amit magnóra vett. A tekercsek 
nagy része házával együtt elégett, de öt hozzám 
került a hagyatékból.

Milyennek látja Zámolyt az itt élő 
emberekkel?

Csoóri Sándor azt írta Zámoly „egy belülről 
széthullott közösség” én meg úgy reagáltam az 
újságunkban: de egyénenként nagy érzelmek 
hordozója. Időnként látszanak a védekező tüs-
kék, de közel kerülve érezhető a melegség. Most 
is ezt tartom.

És mit szól az egyre több betelepülőhöz?

Örülök hogy ennyien találják jó helynek Zá-
molyt, és biztos, hogy előnyére szolgál a falu-
nak. Többnyire fiatalok, gyerekekkel amiben 
perspektíva van. Az is természetes, hogy hozzák 
a városi szokásaikat, amin csodálkozunk néha, 
például minek egy kutyát az utcán sétáltatni, 
amikor az udvaron is rohangálhat. 

Akkor úgy látja, tovább fog fejlődni a falu?

Zámoly fejlődni akar, de meglehetősen szelek-
tíven jut forrásokhoz. Sajnos azt látom, annak 
a közösségnek több jut, amelyik közelebb van 
a tűzhöz. A pénz nem stadionra kéne, hanem 
utakra járdákra, közterület-fejlesztésre, fenn-
tartásra és főleg a csapadékvíz-elvezetés kiépí-
tésére.

Milyennek látja az ország fejlődését?

Kétségtelenül fejlődött, javult az élet, de azt 
nem tartom szerencsésnek, hogy politikai ol-
dalról megmerevedett az ország. A politikai 
váltógazdaság kétciklusonként egy egészséges 
dolog, nem véletlen, hogy így van ez fejlettebb 

demokráciákban is. Nálunk viszont az ellenzék 
nem tudja megszervezni magát érdekeik ütkö-
zése miatt, és a hatalmon lévők mindent meg-
tesznek, hogy ez így is maradjon.

A Világ gondjai közül arra vagyok kí-
váncsi milyennek látja ezt a járványt és 
milyennek a migrációt?

Szkeptikus vagyok e kérdésekben is. Úgy tűnik 
a történelem során a háborúk oldották meg a 
túlnépesedést, a gazdaságok túlpörgését, majd 
kikényszerítették az újrakezdést. Most ezt a 
járvány fogja megteremteni, ki tudja milyen 
végeredménnyel. A migrációról az jut eszem-
be, hogy Nostredamus már a 16 században azt 
jósolta, a kelet legyőzi a nyugatot. Sok jóslata 

bevált, de ebben ne legyen igaza.

Végül: az eddigieken kívül miben leli 
örömét, mi az ami fontos életében?

Számomra nagyon fontos a család, szeretünk 
együtt lenni gyerekeinkkel, unokáinkkal. Képzel-
jék el hét unokám van, és mind leány! Szeretek 
a szőlővel foglalatoskodni, a helyi borversenyen 
szép eredményeket érek el. No és említettem az 
írást, leginkább ez tölti ki az időmet. A legfon-
tosabb az életben szerintem is az egészség, és az 
hogy mindenkivel jóban  kell lenni, a másik is 
ember, nem baj, ha nem olyan mint én.

Köszönjük az interjút.
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A kisbaba és anyukája jól vannak,
akiknek ezúton kívánunk

jó egészséget és boldogságot!

Örömmel adunk hírt kisbaba születéséről:

Vörös Botond 2020.10.27.-én megérkezett családjához a Ko-
ssuth utcába 3460 g súllyal és 52 cm hosszúsággal.

Erőss Ádám Dorián 2020.10.20.-án megérkezett családjához 
a Kossuth utcába 2600 g súllyal és 49 cm hosszúsággal.

Sötét Mendi 2020.10.31.-én megérkezett családjához a 
Vörösmarty utcába 2830 g súllyal és 50 cm hosszúsággal.

Fülöp Nóra 2020.09.04.-én megérkezett családjához a Hunya-
di utcába 3550 g súllyal és 51 cm hosszúsággal.

Nemes Gellért 2020.09.11.-én megérkezett családjához a 
Nyári Pál utcába 4070 g súllyal és 53 cm hosszúsággal.

KEDVES ZÁMOLYIAK!

Ezúton szeretném megköszönni a fe-
lejthetetlen élményt, melyet kaptunk 
az 50. házassági évfordulónk alkal-
mából és a jókívánságokat. Nagyon jó 
egészséget kívánunk a nyugdíjas klub 
vezetőjének és az összes tagjának. Az 
önkormányzat tagjainak és dolgozói-
nak, a polgárőrségnek, és akik még a 

szervezés részesei voltak. 

Köszönettel: Kósa Józsefné

Kellemes karácsonyi ünnepeket,
és sikerekben gazdag

boldog új évet kívánunk
minden egyes olvasónknak!


